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Τα ονομαστήρια του Μητροπολίτου Καλαβρύτων 
και Αιγιαλείας Ιερωνύμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Με ιδιαίτερη εκκλησιαστική λαμπρότητα και σε κλίμα 
πνευματικής αγαλλιάσεως εορτάσθηκαν κατά το διήμερο 14 
και 15 Ιουνίου 2026 τα σεπτά ονομαστήρια του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου.
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Το πρωί της Κυριακής 14 Ιουνίου, παραμονή της μνήμης του Αγίου Ιερωνύμου, 



στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Καλαβρύτων τελέσθηκε 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Σκιάθου και Αρχιγραμματέως της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος κ. 
Ιωάννου, συλλειτουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καλαβρύτων και 
Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου, ενώ στη Θεία Λειτουργία παρέστη συμπροσευχόμενος ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας, Μήλου, Δήλου και 
Μυκόνου κ. Δωρόθεος, ο οποίος και κήρυξε τον θείο λόγο. Στην εμπνευσμένη 
ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Δωρόθεος αναφέρθηκε στο 
ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας και εν συνεχεία απηύθυνε εγκάρδιες ευχές 
προς τον εορτάζοντα Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Ιερώνυμο.

Κατά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκιάθου κ. 
Ιωάννης μετέφερε τις εόρτιες ευχές και τις πατρικές ευλογίες του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου προς τον εορτάζοντα 
Ποιμενάρχη. Κατόπιν, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας 
κ. Ιερώνυμος εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες του προς τους Αγίους Αρχιερείς για 
την παρουσία τους, υπογραμμίζοντας τον άρρηκτο δεσμό αγάπης και ενότητας 
που συνδέει τους Επισκόπους, τον ιερό Κλήρο και τον λαό του Θεού, ως ένα ενιαίο 



εκκλησιαστικό σώμα, με κέντρο και αναφορά τον Αναστάντα Χριστό. Ακολούθως 
δε, τελέσθηκε το τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο του μακαριστού 
Πρωτοπρεσβυτέρου π. Ανδρέου Μαντζουράνη, εφημερίου του Ιερού Ναού Αγίου 
Νικολάου Φλάμπουρων Καλαβρύτων.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου (Φανερωμένης) Αιγίου, τελέσθηκε ο Πανηγυρικός Πολυαρχιερατικός 
Εσπερινός επί τη μνήμη του Αγίου Ιερωνύμου, χοροστατούντος του 
Σεβασμιώτατου Μητροπολίτου Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου και 
συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών πρώην Καλαβρύτων και 
Αιγιαλείας κ. Αμβροσίου, Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών κ. Ευσεβίου, Σερρών και 
Νιγρίτης κ. Θεολόγου, Σερβίων και Κοζάνης κ. Παύλου, Πατρών κ. Χρυσοστόμου, 
Άρτης κ. Καλλινίκου, Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κυρίλλου, 
Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιεροθέου, Κινσάσας κ. Θεοδοσίου, Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου, Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφανίου, Κορίνθου κ. 
Παύλου και Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου, καθώς και των 
Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Κερνίτσης κ. Χρυσάνθου, Τεγέας κ. Θεοκλήτου και 
Επιδαύρου κ. Νικοδήμου. Τους Αγίους Αρχιερείς πλαισίωσαν πολυάριθμοι κληρικοί 



της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, καθώς και άλλων Ιερών 
Μητροπόλεων της Εκκλησίας της Ελλάδος, προσδίδοντας ιδιαίτερη λαμπρότητα 
και πανηγυρικό χαρακτήρα στην εόρτια σύναξη.

Πνευματικό λόγο προς το εκκλησίασμα απηύθυνε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, ο οποίος αναφέρθηκε στη μορφή και τη διδασκαλία 
του Αγίου Ιερωνύμου, υπογραμμίζοντας ότι η πίστη εκφράζεται μέσω των έργων 
αυτής και ότι οι αρετές της συνέσεως και της σωφροσύνης αποτελούν πολύτιμη 
παρακαταθήκη του Αγίου προς τον σύγχρονο άνθρωπο.



Καταλήγοντας, ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο πρόσωπο του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου κ. Ιερωνύμου, σημειώνοντας ότι, κατά μίμησιν του προστάτου Αγίου 
του, αγωνίζεται καθημερινά για την πνευματική προκοπή του λαού του Θεού. Μετά 
το πέρας του Εσπερινού, ο εορτάζων Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος ευχαρίστησε 
θερμά τον ομιλητή και όλους τους Αρχιερείς για την τιμητική παρουσία και την 
έκφραση της φιλαδελφίας τους.



Κατά την αγιώνυμο ημέρα, Δευτέρα 15 Ιουνίου, στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό 



Κοιμήσεως της Θεοτόκου (Φανερωμένης) Αιγίου, τελέσθηκαν ο Όρθρος και η 
Πανηγυρική Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία. Κατά τον Όρθρο χοροστάτησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών κ. Ευσέβιος, ενώ κατά 
τη Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο εορτάζων Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος, συλλειτουργούντων των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών κ. Ευσεβίου, Σερρών 
και Νιγρίτης κ. Θεολόγου, Σερβίων και Κοζάνης κ. Παύλου, Μεσσηνίας κ. 
Χρυσοστόμου και Άρτης κ. Καλλινίκου, καθώς και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Κερνίτσης κ. Χρυσάνθου, ενώ συμπροσευχόμενος παρέστη ο Σεβασμιώτατος πρώην 
Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Αμβρόσιος.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. 



Θεολόγος, ο οποίος αναφέρθηκε στη φωτεινή μορφή και τη σπουδαία 
εκκλησιαστική προσφορά του Αγίου Ιερωνύμου, προβάλλοντας τις αρετές που 
κόσμησαν τον βίο του και τον κατέστησαν διαχρονικό πρότυπο ποιμένος και 
διδασκάλου της Εκκλησίας. Παράλληλα, απηύθυνε θερμές ευχές προς τον 
εορτάζοντα Ποιμενάρχη, εκφράζοντας την ευχή να συνεχίσει να εμπνέεται από το 
ήθος, την πνευματική σοφία και τις αρετές του προστάτου Αγίου του, προς 
προσωπική πνευματική πρόοδο και προς ενίσχυση του πιστού λαού της τοπικής 
Εκκλησίας.

Ακολούθησε η προσφώνηση και η έκφραση των εορτίων ευχών εκ μέρους του Ιερού 
Κλήρου και των μοναστικών αδελφοτήτων της Ιεράς Μητροπόλεως από τον 
Πρωτοσύγκελλο αυτής, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Αλέξανδρο Λουκάτο, ο 
οποίος εξέφρασε τον βαθύ σεβασμό, την αγάπη και την ευγνωμοσύνη του κλήρου 
προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμο, 
ευχαριστώντας τον για την αδιάλειπτη πατρική μέριμνα, τη διαρκή στήριξη και το 
έμπρακτο ενδιαφέρον που επιδεικνύει προς τους κληρικούς, τις μοναστικές 
αδελφότητες και το σύνολο του ποιμνίου της τοπικής Εκκλησίας. Παράλληλα, 
υπογράμμισε ότι στο πρόσωπο του Σεβασμιωτάτου τιμάται ο πνευματικός 



πατέρας, ο άοκνος ποιμένας και ο πρώτος λειτουργός της τοπικής Εκκλησίας, ο 
οποίος με σύνεση, αγάπη και εκκλησιαστικό φρόνημα καθοδηγεί τον λαό του Θεού. 
Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε ο Κύριος, διά πρεσβειών του προστάτου αυτού Αγίου 
Ιερωνύμου, να του χαρίζει υγεία, πνευματική ενίσχυση, φωτισμό και πολυετή 
αρχιερατική διακονία, προς δόξαν Θεού και οικοδομή του πιστού λαού.

Κατόπιν, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερώνυμος εξέφρασε τις εγκάρδιες ευχαριστίες του προς τους Αγίους Αρχιερείς, 
τον ιερό Κλήρο, τις μοναστικές αδελφότητες, τους εκπροσώπους των πολιτικών 
και των λοιπών Αρχών και τον ευσεβή λαό για την αγάπη, τον σεβασμό και την 
τιμή που επέδειξαν προς το πρόσωπό του κατά τις εόρτιες συνάξεις. Ιδιαιτέρως 
τόνισε ότι η παρουσία όλων αποτελεί έμπρακτη έκφραση της ενότητας, της 
συνοχής και της ζωντανής μαρτυρίας της Εκκλησίας, αναδεικνύοντας τον κοινό 
αγώνα και την πορεία κλήρου και λαού υπό τη σκέπη, την πρόνοια και την ευλογία 
του Θεού.

Τα ιερά αναλόγια κόσμησαν τόσο κατά τον Πανηγυρικό Εσπερινό, όσο και κατά την 
Πανηγυρική Θεία Λειτουργία οι Ιεροψάλτες του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού, 



συμπαραστατούμενοι από μέλη του Συλλόγου Ιεροψαλτών Αιγιαλείας και μαθητές 
της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων και 
Αιγιαλείας, οι οποίοι απέδωσαν με ιδιαίτερη επιμέλεια και εκκλησιαστικό ήθος 
τους ιερούς ύμνους των Ακολουθιών.

Η δε Πανηγυρική Θεία Λειτουργία μεταδόθηκε απευθείας από τον τηλεοπτικό 
σταθμό «ΛΥΧΝΟΣ» της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών, καθώς και από τον 
Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας «Ράδιο 
Διακονία και Μαρτυρία» στους 91,2 FM, παρέχοντας τη δυνατότητα σε πλήθος 
πιστών να συμμετάσχουν προσευχητικά στις λατρευτικές εκδηλώσεις.



Στις εορταστικές λατρευτικές συνάξεις παρέστησαν ο Υφυπουργός Πολιτισμού κ. 
Ιάσων Φωτήλας, ο Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Αχαΐας κ. Ανδρέας Παναγιωτόπουλος, 
ο εκπρόσωπος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος Αντιπεριφερειάρχης Τουριστικής 
Ανάπτυξης κ. Παναγιώτης Σακελλαρόπουλος, η Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής 
Πολιτικής και Οικογένειας κ. Γεωργία Ντάτσικα, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού 
Συμβουλίου κ. Χρήστος Παΐσιος, ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Χρήστος Μπούνιας, 
οι Δήμαρχοι Αιγιαλείας κ. Παναγιώτης Ανδριόπουλος, Καλαβρύτων κ. Αθανάσιος 
Παπαδόπουλος και Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου κ. Σπυρίδων Διαμαντόπουλος, η 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας κ. Μαρία Γιδά, καθώς και οι 
Αντιδήμαρχοι κ. Μαρία Αγγελοπούλου, κ. Γεώργιος Αγγελόπουλος, κ. Δημήτριος 
Ελευθεριώτης, κ. Χρήστος Τσερεντζούλιας, κ. Νικόλαος Καραΐσκος, κ. Γεώργιος 
Φραγκονικολόπουλος και κ. Παναγιώτης Αγγελόπουλος. Παρόντες ήταν ακόμη ο 
επικεφαλής της ελάσσονος Αντιπολίτευσης Δήμου Αιγιαλείας κ. Κωνσταντίνος 
Σπηλιόπουλος, ο Πρόεδρος κ. Θεοφάνης Ραμπαβίλας και τα μέλη της Δημοτικής 
Κοινότητας Αιγίου κ. Ελευθερία Μαρνέλη, κ. Μαρία Μπακρόζη, κ. Σωκράτης 
Μαυρίδης και κ. Πέτρος Δαδιώτης, ο Πρόεδρος της Δ.Ε.Υ.Α. κ. Γεώργιος Ντίνου, οι 
Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Βασίλειος Χριστόπουλος και κ. Δημήτριος Φιλιππάτος, 



καθώς και οι υποψήφιοι Βουλευτές Αχαΐας της Ελληνικής Λύσης κ. Δημήτριος 
Παλούμπης και κ. Ιωάννα Κολεβέντη. Επίσης, παρέστησαν ο Πρόεδρος του 
Δικηγορικού Συλλόγου Αιγίου κ. Γεώργιος Μπέσκος, ο Διοικητής του Αστυνομικού 
Τμήματος Αιγίου κ. Βασίλειος Ροδόπουλος, ο Διοικητής του Λιμενικού Τμήματος 
Αιγίου κ. Μιχαήλ Κωστάκης, ο Διοικητής του Πυροσβεστικού Τμήματος Αιγίου κ. 
Παναγιώτης Πετρόπουλος και ο Β΄ Αντιπρόεδρος του Επιμελητηρίου Αχαΐας κ. 
Παναγιώτης Βασιλείου. Τέλος, παρευρέθησαν κληρικοί, μοναχοί και μοναχές, 
καθώς και πλήθος ευσεβών πιστών από την ευρύτερη περιοχή της Αιγιαλείας και 
των Καλαβρύτων, οι οποίοι προσήλθαν προκειμένου να εκφράσουν τις εγκάρδιες 
ευχές τους προς τον εορτάζοντα Ποιμενάρχη και να λάβουν την πατρική του 
ευλογία.



Ακολούθησε επίσημο γεύμα, στο οποίο παρέστησαν οι προσκεκλημένοι Αρχιερείς, 



εκπρόσωποι των πολιτικών και λοιπών Αρχών, κληρικοί και λαϊκοί προσκεκλημένοι 
του Σεπτού Ποιμενάρχου. Κατά τη διάρκεια του γεύματος πραγματοποιήθηκαν 
προσφωνήσεις και εκφράσεις εόρτιων ευχών προς τον Σεβασμιώτατο. Μεταξύ 
αυτών, ο Δήμαρχος της Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου κ. Σπυρίδων Διαμαντόπουλος 
απηύθυνε θερμούς χαιρετισμούς και προσέφερε στον εορτάζοντα Ποιμενάρχη κ. 
Ιερώνυμο αναμνηστικά δώρα αφιερωμένα στη συμπλήρωση διακοσίων ετών από 
την ηρωική Έξοδο του Μεσολογγίου, ως έκφραση σεβασμού, τιμής και αγάπης 
προς το πρόσωπό του. Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Δήμαρχο για την 
ευγενική αυτή χειρονομία, καθώς και όλους τους παρισταμένους για τις εγκάρδιες 
ευχές και τις εκδηλώσεις αγάπης κατά την εόρτιο αυτή ημέρα.

Το απόγευμα της ιδίας ημέρας, στην Αίθουσα του Θρόνου του Επισκοπείου Αιγίου, 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος δέχθηκε 
τις εόρτιες ευχές των τοπικών Αρχών, του Ιερού Κλήρου, των Εκκλησιαστικών 
Συμβουλίων, εκπροσώπων συλλόγων και φορέων, καθώς και πολυάριθμων πολιτών 
από την Αιγιάλεια και τα Καλάβρυτα.



Μεταξύ αυτών που προσήλθαν για να ευχηθούν στον Σεβασμιώτατο ήταν ο 
Αναπληρωτής Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδος κ. Χαράλαμπος Μπονάνος, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού κ. Παναγιώτης Αντωνόπουλος, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Αχαΐας κ. Φωκίων Ζαΐμης, οι Βουλευτές Αχαΐας κ. Χριστίνα 
Αλεξοπούλου της Νέας Δημοκρατίας και κ. Σπυρίδων Τσιρώνης του κόμματος 
«ΝΙΚΗ», καθώς και ο επικεφαλής της Μείζονος Αντιπολίτευσης του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος κ. Σπυρίδων Σκιαδαρέσης. Παρέστησαν επίσης οι 
πολιτευτές Αχαΐας με τη Νέα Δημοκρατία κ. Ευσταθία Γιαννιά, κ. Παναγιώτα 
Παυλοπούλου, κ. Ανδρέας Τσώκος, κ. Κατερίνα Καραφωτιά και κ. Νικόλαος 
Σπηλιόπουλος, ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης του Δήμου Αιγιαλείας κ. 
Χρήστος Γούτος, ο Διευθυντής της Χειρουργικής Κλινικής του Γενικού 
Νοσοκομείου Αιγίου και Δημοτικός Σύμβουλος Αιγιαλείας κ. Δημήτριος Μπούνιας, 
καθώς και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Βασιλική Ψυχράμη, κ. Γεώργιος Γιοβάς και κ. 
Μαρία Σταυροπούλου.



Τις ευχές τους προς τον Σεβασμιώτατο εξέφρασαν ακόμη εκπρόσωποι των 



τοπικών Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, και συγκεκριμένα οι κ. Σπυριδούλα 
Σπηλιωτοπούλου, κ. Νικόλαος Κυριαζής, κ. Ευφροσύνη Στιβαχτοπούλου, κ. Σταύρος 
Λυριτζής, κ. Δημήτριος Παπαγιαννόπουλος και κ. Γρηγόριος Τριανταφυλλόπουλος.

Παρόντα ήταν επίσης τα μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων του Γενικού 
Φιλοπτώχου Ταμείου της Ιεράς Μητροπόλεως, του Ιερού Προσκυνήματος Παναγίας 
Τρυπητής, του Φιλανθρωπικού Οργανισμού «Καλός Σαμαρείτης» και της 
Χριστιανικής Ένωσης Αιγίου (Γ.Ε.Χ.Α.), καθώς και νέοι, ιερόπαιδες, κατηχητές, 
σπουδαστές και τα μέλη της Φιλαρμονικής Αιγίου «Ευτέρπη».

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε όλους τους παρισταμένους για την παρουσία, τις 
ευχές και τις εκδηλώσεις αγάπης προς το πρόσωπό του, ευχόμενος σε όλους υγεία, 
πνευματική πρόοδο και την πλούσια ευλογία του Θεού στη ζωή και τις οικογένειές 
τους, ενώ παράλληλα, ζήτησε τις προσευχές του ευσεβούς λαού του Θεού, ώστε, 
με τη χάρη και την ενίσχυση του Κυρίου, να συνεχίσει απρόσκοπτα και με 
πνευματική δύναμη το ποιμαντικό και αρχιερατικό του έργο προς δόξαν Θεού και 
εύκλεια της τοπικής Εκκλησίας.







            




